
 

 

 

 
Goleniów, 22.04.2022 r. 

 

Znak sprawy: WOZ/ZP/2/U/2022/AL 

 
 

 
Do wszystkich Wykonawców 

zainteresowanych udziałem w postępowaniu 
 
 

DOTYCZY:  ZAPYTANIA OFERTOWEGO NA  „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym 

dla Spółki z o.o. Wodociągi Zachodniopomorskie z siedzibą w Goleniowie” 

 
Wodociągi Zachodniopomorskie Sp. z o. o. w Goleniowie, jako Zamawiający informuje, iż w związku  
z ogłoszonym zapytaniem ofertowym wpłynęły pytania do warunków zamówienia. 
Zgodnie z zapisem rozdziału XVI pkt. 2 i 3 zapytania oraz wewnętrznymi zasadami udzielania zamówień wyłączonych 
spod rygorów stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający udziela wyjaśnień do warunków 
zamówienia i przekazuje ich treść wszystkim Wykonawcom zainteresowanym udziałem w postępowaniu. 
Treść pytań i odpowiedzi została zamieszczona na platformie zakupowej  https://platformazakupowa.pl/pn/woz 

 
 

Pytanie nr 1 
Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z propozycją dopuszczenia możliwości świadczenia usług w zakresie ich 

przyjmowania z wykorzystaniem systemu informatycznego, który automatycznie dopuszcza możliwość korzystania z 

bezpłatnej internetowej aplikacji elektronicznej. Aplikacja dokonuje automatycznego przekazywania i odbierania plików z 

informacjami o zarejestrowanych usługach, komunikując się bezpośrednio z placówką pocztową wskazaną w umowie.  

Dzięki aplikacji Zamawiający będzie miał możliwość wygenerowania nalepek adresowych gotowych do druku czy książki 

nadawczej, ułatwi ona również dostęp do dokumentacji związanej z obsługą przesyłek oraz umożliwi Zamawiającemu 

przygotowanie raportu z nadanych przesyłek. Aplikacja umożliwia ponadto elektroniczne potwierdzenie książki nadawczej 

jak również składanie reklamacji w formie elektronicznej, co usprawnia proces i skraca okres oczekiwania na jej 

rozpatrzenie. W razie potrzeby, istnieje możliwość importu danych o przesyłkach za pomocą integracji aplikacji z WebAPI 

lub XML zgodny z wymaganiami Wykonawcy oraz z plików XLS. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza możliwości świadczenia usług w zakresie ich przyjmowania z wykorzystaniem systemu 

informatycznego. 

 

Pytanie nr 2 

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako: Świadczenie usług pocztowych. Jednocześnie w Zapytaniu Ofertowym IV 
Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 1. zobowiązał Wykonawcę do świadczenia usług na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 
2012 r. Prawo pocztowe (dalej Ustawa), czyli także zgodnie z przepisami wykonawczymi do Ustawy. 

W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie usługę 
pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, 
wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, 
sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych ? 

Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone  
w Ustawie, a ich świadczenie powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, czy 
Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług 
pocztowych są: umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami  
 

 



 

 

a operatorami pocztowymi, umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi? 

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, nadawcą jest podmiot, który zawarł 
z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej. 

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia 
niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający,  
tj. Wodociągi Zachodniopomorskie Sp. z o. o. w Goleniowie, który wybierze jednego operatora pocztowego  
i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych? 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że nadawcą przesyłek jest Zamawiający, który wybierze jednego operatora pocztowego  

i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych. 

Pytanie nr 3 

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako: Świadczenie usług pocztowych niepowszechnych w obrocie krajowym i  
usług powszechnych i niepowszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym. Jednocześnie w pkt. 22 Przedmiotu 
zamówienia Zamawiający zobowiązał wykonawcę do świadczenia usług na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. 
Prawo pocztowe (dalej Ustawa), czyli także zgodnie z przepisami wykonawczymi do Ustawy. 
W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie usługę 
pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, 
wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe:  realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, 
sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych ? 

 
Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w Ustawie,  a ich świadczenie 
powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, czy  Zamawiający potwierdza,  
że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy,  
1) świadczenia usług pocztowych są: umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami 
pocztowymi,  
2) umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi? 

 
Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, nadawcą jest podmiot, który zawarł 
z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej. 
Przekładając to na przedmiotowe zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia 
niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający,  
tj. Wodociagi Zachodniopomorskie Sp. z o.o., który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem 
umowę o świadczenie usług pocztowych? 
 
Odpowiedź: 
Tak, Zamawiający wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług 
pocztowych. Zamawiający nie dopuścił składania ofert częściowych. 

 
Wykonawca może powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcy (art. 462 ustawy Prawo zamówień 
publicznych). Uprawnienie to zostało powtórzone przez Zamawiającego w części IX – oferty składane przez Wykonawców 
wspólnych.  
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że nie prowadzi Zapytania ofertowego w trybie przepisów Pzp (Rozdział II ust. 2 Zapytania 
ofertowego). Wykonawca dopuszcza powierzenie części lub całości zamówienia podwykonawcom (Rozdział VIII ust. 7 
Zapytania ofertowego). W takim przypadku czynności zastrzeżone dla Wykonawców posiadających aktualny wpis do 
rejestru operatorów pocztowych zgodnie z art. 6 przepisów ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 
2020 r. poz.1041 z późn. zm.) mogą wykonywać tylko podwykonawcy posiadający taki wpis. W 
Rozdziale IX mowa jest o Wykonawcach wspólnie składających ofertę, które są odrębnymi 
regulacjami od podwykonawców. 
 



 

 

Niezależnie od faktu realizacji usługi pocztowej przez Wykonawcę samodzielnie, czy też z udziałem 
podwykonawców, zasady świadczenia usługi pocztowej, zostały określone w Ustawie (art. 2, art. 3, art. 14). Wykonawca 
zwraca się o wyjaśnienie i doprecyzowanie oczekiwanego przez Zamawiającego sposobu (procesu) świadczenia usług 
pocztowych z udziałem podwykonawców: 

 
a) czy Zamawiający wskazuje, że usługa pocztowa, będąca przedmiotem niniejszego zamówienia ma charakter usługi 
pocztowej, zgodnie z definicją w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy i polega na: wykonywanym w obrocie krajowym lub zagranicznym, 
zarobkowym:  realizowanym łącznie lub rozdzielnie przyjmowaniem, sortowaniem, doręczaniem przesyłek pocztowych 
oraz druków bezadresowych, od nadawcy do adresata (WERSJA nr 1)? 

 
b) czy też: czy Zamawiający dopuszcza w ramach niniejszego zamówienia usługi o różnym – mieszanym charakterze, w 
skład których mogą wchodzić: odbieranie przesyłek od Zamawiającego, usługę przewozu przesyłek do placówki operatora 
wyznaczonego, nadawanie tych przesyłek w placówkach operatora wyznaczonego, a tym samym świadczenie usługi 
reprezentacji przy zawieraniu umowy, jak również usługę płatniczą regulowaną w art. 3 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy o usługach 
płatniczych (WERSJA nr 2)? 

 
Należy tu podkreślić, iż nawet jeśli wykonawca wskazuje, iż sam ponosi koszty nadania przesyłki u operatora wyznaczonego, 
to ze względu na zastosowaną konstrukcję prawną, w której wykonawca zawiera w imieniu nadawcy umowę o świadczenie 
usług pocztowych w placówce operatora wyznaczonego, płatność ta dokonywana jest w imieniu nadawcy, a nie wykonawcy, 
tym samym koniecznym elementem takiej usługi jest świadczenie usługi płatniczej. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że jego intencją był sposób (proces) świadczenia usług pocztowych z udziałem podwykonawców 
określony w lit b.  
 

 
Wykonawca wskazuje, że zgodnie z art. 99 i n. ustawy Prawo zamówień publicznych z 2019 r., obowiązującej od 1 stycznia 
2021 r., jak również w przepisach obowiązujących do dnia 31 grudnia 2020 r., Zamawiający jest zobowiązany do opisania 
przedmiotu zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych 
określeń, uwzględniając wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Zamawiający określa przede 
wszystkim w opisie przedmiotu zamówienia wymagane cechy dostaw, usług lub robót budowlanych. Cechy te mogą odnosić 
się w szczególności do określonego procesu, metody produkcji, realizacji wymaganych dostaw, usług lub robót budowlanych 
lub do konkretnego procesu innego etapu ich cyklu życia, nawet jeżeli te czynniki nie są ich istotnym elementem, pod 
warunkiem, że są one związane z przedmiotem zamówienia oraz proporcjonalne do jego wartości i celów. Ponadto w 
przypadku zamówień przeznaczonych do użytku osób fizycznych, opis przedmiotu zamówienia sporządza się, z 
uwzględnieniem wymagań w zakresie dostępności dla osób niepełnosprawnych. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że nie prowadzi Zapytania ofertowego w trybie przepisów Pzp (Rozdział II ust. 2 Zapytania 
ofertowego). 

 
Wykonawca wskazuje, że w przypadku udzielenia odpowiedzi na powyższe pytanie i wyboru sposobu świadczenia usług 
pocztowych w niniejszym zamówieniu również w WERSJI nr 2, w związku z niepełnym, a zatem nieprawidłowym opisem 
przedmiotu zamówienia publicznego, w przypadku braku określenia prawidłowego, zgodnie z art. 17 ustawy o 
odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, kierownik jednostki lub inna osoba działająca w imieniu 
jednostki zamówienia publicznego popełnia delikt finansowy z zakresu zamówień publicznych na podstawie tej ustawy, 
stanowiący podstawę do ukarania w trybie przepisów ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów 
publicznych. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że nie prowadzi Zapytania ofertowego w trybie przepisów Pzp (Rozdział II ust. 2 Zapytania 
ofertowego). W związku z tym faktem nie ma do niego zastosowania art. 17 o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny 
finansów publicznych. 
 
 



 

 

Tym samym, jeżeli Zamawiający oczekuje i dopuszcza usługi opisane w WERSJI nr 2, to Wykonawca wskazuje na 
konieczność zmiany treści zapytania ofertowego, w części określającej przedmiot zamówienia oraz dostosowanie 
dokumentacji postępowania do prawidłowego opisania przedmiotu zamówienia. 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że jego intencją był sposób (proces) świadczenia usług pocztowych z udziałem podwykonawców 

określony w lit b. 

 

Pytanie nr 4  

Czy Zamawiający wymaga, aby placówki własne Wykonawcy na terenie Gminy Goleniów spełniały wymogi określone  

w Prawie Pocztowym? 

 

Odpowiedź: 
Zamawiający wymaga, aby placówki własne Wykonawcy na terenie Gminy Goleniów spełniały wymogi określone  
w Prawie Pocztowym. 
 

Pytanie nr 5  

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z wnioskiem o dopuszczenie możliwości dodania Oświadczenia- Klauzula 
antykorupcyjna jako załącznika do umowy w przypadku wyboru Wykonawcy, które w związku  
z wprowadzoną w jego organizacji Polityką antykorupcyjną jest załączane obligatoryjnie do wszystkich umów  
z Kontrahentami. 

W związku z powyższym Wykonawca proponuje dodanie treści do umowy: 

1. „Nadawca zobowiązuje się do przestrzegania zapisów określonych w klauzuli antykorupcyjnej, stanowiącej 
Załącznik nr … do umowy”. 
Oświadczenie do Umowy nr……………zawartej dnia……………….. 

Klauzula antykorupcyjna 
1. Strony Umowy zapewniają, że w związku z wykonywaniem Umowy zachowają należytą staranność  

i stosować się będą do wszystkich obowiązujących Strony przepisów prawa powszechnie obowiązującego na 
terenie Rzeczypospolitej Polskiej i na terenie Unii Europejskiej w zakresie zapobiegania działaniom o charakterze 
korupcyjnym zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze 
Stron. 

2. Każda ze Stron dodatkowo zapewnia, że w związku z wykonywaniem Umowy stosować się będzie  
do obowiązujących Strony  procedur antykorupcyjnych, zgodnego z prawem rozliczania transakcji, kosztów  
i wydatków, przestrzegania postanowień aktów wewnętrznych obowiązujących Strony w zakresie 
przeciwdziałania konfliktowi interesów, wręczania i przyjmowania upominków oraz anonimowego zgłaszania i 
wyjaśniania nieprawidłowości zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane 
podmioty gospodarcze Stron. 

3. Strony zapewniają, że w związku z zawarciem i realizacją Umowy żadna ze Stron, ani żaden  
z ich właścicieli, udziałowców, akcjonariuszy, członków zarządu, dyrektorów, pracowników, podwykonawców, 
ani też żadna inna osoba działająca w ich imieniu, nie dokonywała, nie proponowała, ani nie obiecywała, że 
dokona, ani nie upoważniała, a także nie dokona, nie zaproponuje, ani też nie obieca, że dokona, ani nie upoważni 
do dokonania żadnej płatności lub innego przekazu stanowiącego korzyść finansową lub inną, ani też żadnej innej 
korzyści bezpośrednio lub pośrednio żadnemu z niżej wymienionych: 

- żadnemu członkowi zarządu lub pracownikowi Strony; 
- żadnemu funkcjonariuszowi państwowemu rozumianemu jako osobie fizycznej pełniącej funkcję publiczną  

w znaczeniu nadanym temu pojęciu w systemie prawnym kraju, w którym następuje realizacja Umowy; 
- żadnej partii politycznej, członkowi partii politycznej, ani kandydatowi na urząd państwowy; 
- żadnej innej osobie lub podmiotowi – w celu uzyskania ich decyzji, wpływu lub działań 

mogących skutkować jakimkolwiek niezgodnym z prawem uprzywilejowaniem lub też w 
dowolnym innym niewłaściwym celu, jeżeli działanie takie narusza lub naruszałoby 



 

 

przepisy prawa w zakresie przeciwdziałania korupcji wydanych przez uprawnione organy administracji 
publicznej w Polsce i na terenie Unii Europejskiej. 

4. Kontrahent akceptuje, że naruszenie postanowień zawartych w niniejszej klauzuli antykorupcyjnej może 
spowodować rozwiązanie Umowy bez zachowania okresu wypowiedzenia w niej przewidzianego, zaś 
Kontrahentowi nie będą przysługiwać żadne roszczenia z tego tytułu. 

5. Każda ze Stron zobowiązuje się do bezzwłocznego informowania się wzajemnie o każdym przypadku naruszenia 
niniejszych postanowień. Na pisemny wniosek jednej ze Stron, druga Strona dostarczy informacje i udzieli 
odpowiedzi na uzasadnione pytania drugiej Strony, które dotyczyć będą wykonywania Umowy zgodnie z 
niniejszymi postanowieniami. 

6. W celu należytego wykonania zobowiązania, o którym mowa powyżej, każda ze Stron zapewnia, iż w okresie 
realizacji Umowy umożliwi każdej osobie działającej w dobrej wierze dokonanie anonimowego zgłaszania 
nieprawidłowości za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: ……………… 

7. Strony mają na uwadze, że sankcje ustalone w wyniku niniejszych postanowień nie wykluczają, nie zastępują ani 
nie zmieniają w żaden sposób sankcji karnych, cywilnych, dyscyplinarnych lub administracyjnych ustanowionych 
przez przepisy prawa powszechnie obowiązującego w Rzeczypospolitej Polskiej i na terenie Unii Europejskiej. 

 
Podpisy osób reprezentujących Stronu Umowy nr……………. zawartej dnia…………….  
 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zgodnie z treścią Rozdziału XIX ust. 1 Zapytania ofertowego przyjmie wzór umowy 

przygotowany przez wybranego Wykonawcę z uwzględnieniem istotnych zapisów, które zostaną wprowadzone do treści 

zawieranej umowy. 

Powyższe oznacza, że jeśli integralną częścią umowy jest ww. klauzula antykorupcyjna, Zamawiający zaakceptuje również 

ww. klauzulę. Jednocześnie Zamawiający informuje, że nie może wprowadzić do treści umowy klauzuli zaproponowanej 

przez Wykonawcę jako istotnych postanowień umowy, ponieważ nie może z góry przewidzieć ze umowa zostanie zawarta 

z Wykonawcą, który złożył niniejszą propozycję. 

Pytanie nr 6 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby nazewnictwo usług na fakturze za zrealizowane usługi było inne  
niż wskazane w formularzu ofertowym, zgodne z stosowanym nazewnictwem u Wykonawcy przy zachowaniu cen 
jednostkowych wskazanych w formularzu cenowym? 
 
Odpowiedź: 
 
Tak, Zamawiający wyraża zgodę, aby nazewnictwo usług na fakturze za zrealizowane usługi było inne niż wskazane  
w formularzu ofertowym, zgodne z stosowanym nazewnictwem u Wykonawcy przy zachowaniu cen jednostkowych 
wskazanych w formularzu cenowym. 
 
 
Pytanie nr 7  
W zapytaniu ofertowym Zamawiający wskazał w rozdziale XIX. Pkt. 4, ppkt. 4: „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę 
umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości  
5% wartości łącznego wynagrodzenia umownego określonego w umowie”. 
Przewidziana przez Zamawiającego kara jest niewspółmiernie wysoka do wartości zamówienia oraz do czasu trwania 
umowy. Poziom kary umownej jest zbyt wygórowany, a przyczyna wskazana bardzo ogólnie. Wykorzystywanie przez 
Zamawiającego - będącego silniejszą stroną stosunku prawnego powstającego  
w wyniku udzielenia zamówienia - jego pozycji do zastrzegania na swoją rzecz kar umownych, których wysokość jest 
wygórowana jest sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, a tym samym winno być uznane  
za wykraczające poza dopuszczalne zgodnie z art. 3531 Kodeksu cywilnego granice swobody umów. Uprzywilejowana 
pozycja Zamawiającego oraz zasadniczo jednostronne określanie istotnych warunków przyszłej 
umowy sprawia, że umowa o udzielenie zamówienia staje się niejako umową adhezyjną, podczas 
gdy winna zmierzać do zabezpieczenia interesów obu stron,  



 

 

a kara umowna nie powinna prowadzić do nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiającego, ponieważ jej celem 
jest dyscyplinowanie stron do prawidłowego i terminowego wywiązywania się z przyjętych na siebie obowiązków 
umownych. 
Ponadto, biorąc pod uwagę, że odstąpienie od umowy mogłoby teoretycznie nastąpić nawet pod koniec okresu jej 
obowiązywania, kara mogłaby zostać uznana za zbyt wygórowaną w stosunku do wartości pozostałej  
do zrealizowania części umowy i pozostałego czasu jej obowiązywania. 

 
W związku z powyższym Zamawiający wnioskuje o wykreślenie kary umownej bądź złagodzenie zapisów  
jej dotyczących poprzez zmniejszenie jej wysokości i ograniczenie jej kwoty poprzez zmianę treści zapisu  
w umowie na następującą:  

„W przypadku odstąpienia przez Zamawiającego od umowy z winy Wykonawcy lub odstąpienia wykonawcy  
od umowy w okresie sześciu miesięcy od dnia zawarcia umowy, Wykonawca zapłaci zamawiającemu karę umowną w 
wysokości 5% maksymalnego umownego średniorocznego wynagrodzenia brutto Wykonawcy,  
a po upływie tego okresu w wysokości 3% maksymalnego umownego średniorocznego wynagrodzenia brutto 
Wykonawcy.” 

 
Dodatkowo, w odczuciu Wykonawcy wskazana treść nie określają procedury wyjaśniającej czy naprawczej dot. sytuacji, 
które mogą skutkować wypłatą kary umownej. Aby uniknąć pewnej uznaniowości ze strony Zamawiającego  
i zaskoczenia Wykonawcy potrąconą karą - Wykonawca wnioskuje o dookreślenie procedury  
w tym zakresie oraz wprowadzenie rozliczania kary umownej poprzez wystawianie odpowiednich dokumentów 
księgowych, które byłyby podstawą wypłaty tychże kar.   
 
Odpowiedź: 
 
Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie kary umownej bądź złagodzenie zapisów  
jej dotyczących poprzez zmniejszenie jej wysokości i ograniczenie jej kwoty poprzez zmianę treści zapisu  
w umowie. 
 

 
Pytanie nr 8 
Prosimy o potwierdzenie, że po dokonaniu wyboru Wykonawcy usług Zamawiający załączy do  umowy  
na wykonywanie usług pocztowych załączniki dotyczące realizacji usług pocztowych zgodnych z Regulaminami usług 
Wykonawcy uwzględniające postanowienia zawarte w zamówieniu oraz wzory potwierdzeń odbioru:  
 Formularz potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych na zasadach ogólnych  

 Wymogi techniczne: 

1) gramatura papieru: papier offsetowy BD 140 – 200 g/m2   

2) wymiar druku*: 

 minimum 90 x 140 mm (część środkowa, bez listew bocznych); 

 optymalne wymiary:   

a) część środkowa, bez listew bocznych - 100 x 140 mm,   

b) całość druku, tj. część środkowa + listwy boczne - 100 x 160 mm,   

* wszystkie wymiary przyjmuje się z tolerancją 2 mm   

3) listwy po obu stronach, perforacja pionowa pozwalająca na wyrwanie środkowej części druku bez jego uszkodzenia;  

4) co najmniej 5 mm pasek kleju gwarantujący przyczepność do różnego rodzaju podłoża w zróżnicowanym zakresie 

temperatur zabezpieczony osłoną.   

Adres nadawcy przesyłki: 

- naniesiony w strefie prostokątnej w minimalnej odległości:   

 40 mm od górnego brzegu przesyłki,   

 5 mm od prawego brzegu,   



 

 

 15 mm od dolnego brzegu.   

 W pasie 15 mm powyżej dolnej krawędzi strony przedniej druku (awers) oraz z prawej strony danych adresowych nadawcy nie 

można umieszczać żadnych napisów/nadruków.  

  

WAŻNE: Podczas sortowania przesyłek ich adresy rozpoznawane są automatycznie, dlatego dane na przesyłkach i 

formularzach  powinny być nanoszone kolorem niebieskim lub czarnym. 

 

 
 Formularz potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w trybie określonym Kodeksem postępowania 

administracyjnego 

(postępowanie administracyjne) 

 

Wymogi techniczne:  

1)  gramatura papieru: papier offsetowy BD 140 – 200 g/m2; 

2) wymiar druku*:  

 minimalne: 90 x 140 mm (część środkowa, bez listew bocznych);  

 optymalne wymiary: 

a) część środkowa, bez listew bocznych: 100 x 140 mm, 

b) całość druku, tj. część środkowa + listwy boczne: 100 x 160 mm; 

* wszystkie wymiary przyjmuje się z tolerancją 2 mm  

3) listwy po obu stronach, perforacja pionowa pozwalająca na wyrwanie środkowej części 

druku, bez jego uszkodzenia; 



 

 

4) co najmniej 5 mm pasek kleju gwarantujący przyczepność do różnego rodzaju podłoża w zróżnicowanym zakresie 

temperatur, zabezpieczony osłoną. 

Adres nadawcy przesyłki: 

- naniesiony w strefie prostokątnej na stronie przedniej druku (awers), w dolnej prawej części w minimalnej odległości:  

 40 mm od górnego brzegu; 

 5 mm od prawego brzegu; 

 15 mm od dolnego brzegu.  

Adres adresata przesyłki: 

- naniesiony w strefie prostokątnej na stronie przedniej druku (awers), w górnej lewej części.  

W pasie 15 mm powyżej dolnej krawędzi strony przedniej druku (awers) oraz z prawej strony danych adresowych nadawcy nie 

można umieszczać żadnych napisów/nadruków.  

  

WAŻNE: Podczas sortowania przesyłek ich adresy rozpoznawane są automatycznie, dlatego dane na przesyłkach i 

formularzach powinny być nanoszone kolorem niebieskim lub czarnym. 

 
 Formularz potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w trybie określonym ustawą Ordynacja podatkowa 

(postępowanie podatkowe) 

 

Wymogi techniczne: 

1) gramatura papieru: papier offsetowy BD 140 – 200 g/m2; 

2) wymiar druku*:  

 minimalne: 90 x 140 mm (część środkowa, bez listew bocznych);  

 optymalne wymiary: 



 

 

a) część środkowa, bez listew bocznych: 100 x 140 mm, 

b) całość druku, tj. część środkowa + listwy boczne: 100 x 160 mm; 

* wszystkie wymiary przyjmuje się z tolerancją 2 mm  

3) listwy po obu stronach, perforacja pionowa pozwalająca na wyrwanie środkowej części druku, bez jego 

uszkodzenia; 

4) co najmniej 5 mm pasek kleju gwarantujący przyczepność do różnego rodzaju podłoża w zróżnicowanym zakresie 

temperatur, zabezpieczony osłoną. 

Adres nadawcy przesyłki: 

- naniesiony w strefie prostokątnej na stronie przedniej druku (awers), w dolnej prawej części w minimalnej odległości:  

 40 mm od górnego brzegu; 

 5 mm od prawego brzegu; 

 15 mm od dolnego brzegu.  

Adres adresata przesyłki: 

- naniesiony w strefie prostokątnej na stronie przedniej druku (awers), w górnej lewej części.  

W pasie 15 mm powyżej dolnej krawędzi strony przedniej druku (awers) oraz z prawej strony danych adresowych nadawcy nie 

można umieszczać żadnych napisów/nadruków.  

  

WAŻNE: Podczas sortowania przesyłek ich adresy rozpoznawane są automatycznie, dlatego dane na przesyłkach  

i formularzach powinny być nanoszone kolorem niebieskim lub czarnym. 

 



 

 

 
 Formularz potwierdzenia odbioru dla przesyłek nadanych w obrocie zagranicznym 

 

Wymogi techniczne: 

1) gramatura papieru: papier offsetowy 140-200 g/m² koloru pomarańczowego wg Pantone 1375 U, 

2) nadruk dwustronny (2 + 2) czarny wg Pantone Neutral Black U (nadruk czarny + pomarańczowe tło),  

3) wymiar druku: minimum 100 mm x 140 mm +/-2%, + 2 listwy po 10 mm, po obu stronach,  

4) perforacja pionowa pozwalająca na wyrwanie środkowej części druku bez jego uszkodzenia, 

5) na listwach minimum 5 mm pasek trwałego samoprzylepnego kleju gwarantującego przyczepność do różnego 

rodzaju podłoża (papiery, folie), w zróżnicowanym zakresie temperatur (-20°C / +50°C). 

 



 

 

 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza, że po dokonaniu wyboru Wykonawcy usług Zamawiający załączy do umowy na wykonywanie 
usług pocztowych załączniki dotyczące realizacji usług pocztowych zgodnych z Regulaminami usług Wykonawcy 
uwzględniające postanowienia zawarte w zamówieniu oraz wzory potwierdzeń odbioru. 
 
 
Pytanie nr 9  
Zwracamy się z prośbą o dodanie zapisów do Wzoru umowy w zakresie umożliwiającym Wykonawcy zmianę cen przesyłek 
(tj. podwyższenie lub ich obniżenie) trybem przewidzianym w zapisach Ustawy Prawo Pocztowe w następującym 
brzmieniu: 
„Zmiana cen w trakcie obowiązywania umowy jest możliwa w przypadku zmiany Cennika Usług Powszechnych w trybie 
przewidywanym w Ustawie Prawo Pocztowe i zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej”. 
 
Odpowiedź: 

Zamawiający, nie dopuszcza zmianę cen usług pocztowych w trakcie trwania umowy. Zamawiający wymaga stałości cen 
przez cały okres umowy.  
 
 

Pytanie nr 10 

Prosimy o dopisanie w Zapytaniu Ofertowym w rozdziale IV. pkt. 20 regulacji dotyczących odpowiedzialności 
Zamawiającego w przypadku przekroczenia terminu płatności. Z uwagi na zabezpieczenie interesów Wykonawcy 
wnioskujemy o dodanie następujących zapisów do umowy: 
„- za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki w wysokości ustawowej, 

- W przypadku zalegania przez Nadawcę z płatnościami, przez okres dłuższy niż 21 dni od wskazanego terminu zapłaty 
usługi będą realizowane z zastosowaniem formy opłaty z „ góry” na ogólnie obowiązujących zasadach, począwszy od 
następnego okresu rozliczeniowego. 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie następujących zapisów do umowy : 

„- za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki w wysokości ustawowej, 

- W przypadku zalegania przez Nadawcę z płatnościami, przez okres dłuższy niż 21 dni od wskazanego terminu zapłaty 

usługi będą realizowane z zastosowaniem formy opłaty z „ góry” na ogólnie obowiązujących zasadach, począwszy od 

następnego okresu rozliczeniowego. 

 

 

 



 

 

Pytanie nr 11 

W Załączniku w Zapytaniu Ofertowym w rozdziale IV. pkt. 1 Zamawiający wskazuję na możliwość ograniczenia przedmiotu 
zamówienia bez określenia minimalnej gwarantowanej jego wielkości stanowi naruszenie art. 433 pkt4 Pzp, zgodnie z 
którym projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać możliwości ograniczenia zakresu zamówienia przez 
Zamawiającego bez wskazania minimalnej wartości lub wielkości świadczenia stron.  
Prosimy o wskazanie minimalnej wartości umowy. 
 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie prowadzi Zapytania ofertowego w trybie przepisów Pzp (Rozdział II ust. 2 Zapytania 

ofertowego). Jednak w ramach dobrych praktyk jednocześnie informuje, że gwarantuje wykonanie przedmiotowej umowy 

w co najmniej 75%. 

 

Pytanie nr 12 

Zamawiający wskazał, w pkt. 14 „Opisu przedmiotu zamówienia”, że ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi,  
a kosztami obciążyć Wykonawcę w wysokości 100% opłaty za jeden odbiór, jeżeli Wykonawca nie odbierze od 
Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym dniu i czasie. 

 
Zamawiający bezwzględnie wymaga realizacji usługi odbioru przesyłek i jednocześnie nie uwzględnia w treści Zapytania 
okoliczności spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę. Wśród nich można wymienić w 
szczególności działania siły wyższej oraz innych zakłóceń w pracy Wykonawcy o charakterze stałym, a zatem okoliczności 
uniemożliwiające wykonanie usługi w całości lub w jakiejkolwiek części (np. władcze działania organów państwowych, 
samorządowych oraz organizacji międzynarodowych, zmiana przepisów prawa, działania wojenne i inne operacje 
wojskowe, rozruchy, niepokoje społeczne, strajki, ograniczenia i zakazy wydane przez właściwe władze, stany 
nadzwyczajne w tym stan wojenny lub wyjątkowy na całości lub na jakiejkolwiek części terytorium Polski, konflikty zbrojne, 
ataki terrorystyczne, działalność przestępczą osób trzecich, lokauty, powodzie, pożary, awarie energetyczne oraz działanie 
innych sił przyrody). Dodatkowo należy wskazać nadzwyczajne okoliczności o charakterze zewnętrznym pozostające poza 
kontrolą Wykonawcy, których nie można przewidzieć, a które ze względu na wywierane skutki uniemożliwiają, bądź 
znacznie utrudniają wykonanie usługi odbioru przesyłek. 
Czy z uwagi na fakt, iż odbiór przesyłek jest dodatkową usługą (brak odbioru nie ogranicza Zamawiającemu możliwości 
samodzielnego nadania przesyłek w placówce Wykonawcy), Zamawiający zmodyfikuje zapis w sposób taki aby 
konsekwencją braku realizacji usługi odbioru w danym dniu i czasie była sankcja (kara) za brak odbioru przesyłek?  
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że zgodnie z treścią Rozdziału IV pkt 14 Zapytania ofertowego ma prawo zlecić usługę innemu 
operatorowi, a kosztami obciążyć Wykonawcę w wysokości 100% opłaty za jeden odbiór, jeżeli Wykonawca nie odbierze 
od Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym dniu i czasie. 
Powyższe oznacza, że Zamawiający ma takie uprawnienie, a nie obowiązek. Dodatkowo Zamawiający informuje, że każdy 
przypadek będzie badany odrębnie. W związku z tym, Zamawiający nie modyfikuje opisu przedmiotu zamówienia  
w powyższym zakresie. 
 
Czy Zamawiający uwzględni wyłączenie odpowiedzialności Wykonawcy, w przypadku wystąpienia okoliczności 
spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę? Jednocześnie, uwzględniając wewnętrzne regulacje 
Wykonawcy w zakresie usługi odbioru przesyłek, Zamawiający prosi o modyfikację treści Zapytania ofertowego poprzez 
ograniczenie skutków niewykonania usługi do kary umownej za niezgłoszenie się Wykonawcy po odbiór przesyłek w 
oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór?  
 

Odpowiedź: 

W związku z odpowiedzią zamieszczoną w poprzednim akapicie, Zamawiający informuje, że każdy przypadek będzie badany 

odrębnie. W związku z tym, Zamawiający nie modyfikuje opisu przedmiotu zamówienia ani istotnych postanowień umowy 

w powyższym zakresie. 

 

 

 



 

 

Pytanie nr 13 

Zamawiający wskazuje w zapytaniu ofertowym, że w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających  się o zamówienie  
w przypadku wyboru takiej oferty wykonawcy zobowiązani sa najpóźniej przed podpisaniem umowy do przedłożenia 
umowy regulkujacej współpracę tych Wykonawców. 
 
Czy w przypadku, gdy Wykonawca złoży samodzielnie ofertę, ale w realizacji zamówienia będzie korzystał z zasobów 
podwykonawcy analogicznie jak w przypadku Wykonawców wspólnie ubiefgajacych się o zamówienie Wykonawca będzie 
zobowiązany przed podpisaniem umowy do przedłożenia umowy regulującej współpracę Wykonawcy z podwykonawcą? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że regulacje dotyczące Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia są 
odrębnymi regulacjami niż podwykonawstwo. 
W przypadku podwykonawstwa, zastosowanie znajdą postanowienia Zapytania ofertowego zawarte w Rozdziale VIII ust. 7, 
zgodnie z którymi: W razie chęci powierzenia realizacji zamówienia podwykonawcy wykonawca zobowiązany jest dokonać 
jego zgłoszenia na piśmie i uzyskać akceptację Zamawiającego na piśmie pod rygorem nieważności. 
 
 
Pytanie nr 14 
 
Zamawiający wskazuje, że przesyłki będą nadawane przez jednostki organizacyjne Zamawiającego  
w Goleniowie, Płotach, Stargardzie. Zamawiający wymaga odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego  
w Goleniowie.  
Zamawiający będzie sam nadawał przesyłki w wyznaczonych placówkach Wykonawcy na terenie Płot  
i Goleniowa? 
Jeżeli tak, czy w związku z tym Zamawiający wymaga aby na terenie miast: Goleniów,  Stargard, Płoty Wykonawca posiadał 
placówki własne umożliwiające nadawanie korespondencji przez Zamawiającego? 
 
 
Odpowiedź: 
 
Zamawiający będzie sam nadawał przesyłki w wyznaczonych placówkach Wykonawcy na terenie Płot i Stargardu. 
Jednocześnie Zamawiający wymaga, aby na terenie miast: Goleniów, Stargard, Płoty Wykonawca posiadał placówki własne 
umożliwiające nadawanie korespondencji przez Zamawiającego. 
 
 
 
 
 
 

UWAGA! Odpowiedzi stanowią modyfikację zapytania ofertowego i są jego integralną częścią. 
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